
GOVERNO DO ESTADO DO ESPÍRITO SANTO 
CONSELHO ESTADUAL DE TRANSPARÊNCIA PÚBLICA E COMBATE À CORRUPÇÃO- 
CTPCC 

 

Ata da 47ª Reunião Ordinária do CTPCC, realizada em 08/10/2020– Página 1 

 

Ata da 47ª Reunião Ordinária do Conselho de Transparência Pública e 1 

Combate à Corrupção - CTPCC. Data: 08 de Outubro de 2020, às 14h00. Local: 2 

Videoconferência na Internet. Ao oitavo dia de outubro de dois mil e vinte, às 3 

quatorze horas, reuniu-se o CONSELHO ESTADUAL DE TRANSPARÊNCIA 4 

PÚBLICA E COMBATE À CORRUPÇÃO – CTPCC, sob a Presidência do Sr. 5 

EDMAR MOREIRA CAMATA, Secretário de Estado de Controle e 6 

Transparência e Presidente do Conselho. A reunião foi secretariada pela 7 

Secretária-Executiva MIRIAN PORTO DO SACRAMENTO e contou com a 8 

presença dos seguintes representantes dos órgãos participantes: Giordany 9 

Bozzato Soave, suplente da SEFAZ; Elaine Cristina Favero, suplente da 10 

SEGER; Eva Pires Dutra, suplente da PGE; Sandra Mara Magevski, suplente da 11 

SEP; Mariana Peisino do Amaral, titular do MPES; Robson Zuccolotto, Titular da 12 

UFES; Marcos Pontes Aquino, titular da ALES; Rodrigo Rossoni, Titular da ONG 13 

Transparência Capixaba; Alberto Nemer Neto, Titular da OAB-ES; Douglas 14 

Dantas Cardoso Gardiman, titular do Sindicato dos Jornalistas do ES; Paula 15 

Jenaína Costa, titular da Central de Trabalhadores e Trabalhadoras do Brasil ES; 16 

Viviane Silva Ribeiro, Titular da FINDES. I. Foi declarada aberta a reunião, pelo 17 

Presidente do Conselho, Sr. Edmar Moreira Camata, Secretário Estadual de 18 

Controle e Transparência, dando as boas-vindas aos novos conselheiros 19 

Edebrande Cavalieri, titular do Conselho de Ética Pública do ES, Eduardo Dalla 20 

Mura do Carmo, suplente da FINDES, Giordany Bozzato Soave, suplente da 21 

SEFAZ, e Eva Pires Dutra, suplente da PGE. Em seguida, fez a apresentação 22 

da pauta da reunião. 2) Deliberações da 46ª Reunião Ordinária 3) Informes; 4) 23 

Apresentação o novo Portal de Dados Abertos; 5) Outras deliberações, questões 24 

de ordem e encaminhamentos; 6) Encerramento. II. Deliberações da 46ª RO. II.1 25 

A Secretária-Executiva informou que foi encaminhado o OF / Nº 004 / 2020 / 26 

CTPCC / SECONT solicitando resposta por escrito da Fundação Renova, 27 

detalhando pontualmente as questões elencadas na ata da reunião do grupo de 28 

trabalho do Conselho ocorrida em 14/02/2020, informando os pontos que seriam 29 

possíveis de atender, e os pontos que a Fundação não tem a expectativa de 30 

atender e, se possível, justificar o motivo do não atendimento. Entretanto, até as 31 

17:00 do dia 07/10, quando a pauta da reunião foi fechada, a Fundação Renova 32 
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ainda não havia respondido o ofício. II.2 Informou também que foi feito o 33 

encaminhamento do Oficio / Nº 005 / 2020 / CTPCC / SECONT ao Conselho 34 

Administrativo da RTV-ES, solicitando informações acerca do retorno das 35 

atividades do Conselho Administrativo da RTV-ES, conforme sugestão trazida 36 

pelo Douglas na última reunião, porém, até as 17:00 do dia 07/10, quando a 37 

pauta da reunião foi fechada, o ofício também não havia sido respondido pela 38 

RTV.  III. Informes. A Secretária-Executiva do conselho informou que em 39 

setembro a Secretaria de Controle e Transparência e a Superintendência de 40 

Comunicação do Estado foram indicados a compor a Câmara Técnica de 41 

Comunicação, Diálogo e Controle Social (CT-CPDCS) do Comitê Interfederativo, 42 

que trata das questões do desastre da barragem de Mariana, sendo que cada 43 

um dos Órgãos pôde indicar um membro titular e um Suplente. Como membros 44 

da SECONT, o Secretário Edmar Camata foi indicado como titular, e a própria 45 

como suplente. Foi explicado aos presentes as funções do Comitê 46 

Interfederativo e das Câmaras Técnicas. Também foi informado aos presentes 47 

que a Câmara Técnica de Comunicação, Participação, Diálogo e Controle Social 48 

(CT-CPDCS) atua em 03 (três) programas: 01) Programa 06 – Comunicação, 49 

Participação, Diálogo e Controle Social; 02) Programa 35 – Informação para a 50 

População da Área Ambiental; 03) Programa 36 – Comunicação Nacional e 51 

Internacional. IV. Apresentação do novo Portal de Dados Abertos. Foi 52 

concedida a palavra ao Coordenador de Transparência, Fabricio Massariol, 53 

para fazer uma breve apresentação sobre o projeto que está sendo desenvolvido 54 

na Subsecretaria de Transparência em que está sendo reformulado o Portal de 55 

Dados Abertos do Espírito Santo. Iniciou sua fala informando que o Portal de 56 

Dados Abertos faz parte de uma das entregas do projeto estratégico de 57 

Aperfeiçoamento das Ações de Transparência. Fez uma breve contextualização, 58 

explicando sobre a Parceria para o Governo Aberto (OGP), em que o Brasil 59 

participa desde a sua fundação, sendo que a criação do Portal de Dados Abertos 60 

do Governo Federal foi um dos compromissos formalizados no 1º no plano de 61 

ação do Governo Aberto. Explicou sobre o que são os Dados Abertos, as suas 62 

três leis e os 8 (oito) princípios dos dados abertos governamentais, além dos 63 

motivos para se publicar dados abertos. Dando sequência à sua apresentação, 64 
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abriu o site do Portal de Dados Abertos do Espirito Santo e fez uma breve 65 

explanação sobre o conteúdo do site. Informou que atualmente o portal possui 66 

31 (trinta e um) Conjuntos de Dados, 12 (doze) Organizações e 24 (vinte e 67 

quatro) Grupos. Explicou que, ao escolher qualquer arquivo do Portal, é exibida 68 

uma previa dos dados, podendo baixa-los em diversos formatos e fazer acesso 69 

via API, que possibilita a criação de aplicativos consumindo diretamente os 70 

dados do Portal. Informou ainda que, para cada conjunto de dados, também são 71 

exibidos os Dicionário de Dados. Finalizada a apresentação do Coordenador da 72 

Transparência, a Secretária Executiva, Sra. Mirian Porto, compartilhou com os 73 

presentes uma experiencia que a Subsecretaria de Transparência teve com os 74 

pesquisadores da UFES, em que eles todos os dias abriam o Portal da 75 

Transparência, faziam uma pesquisa e anotavam em uma planilha do Word/ 76 

Excel, porém no dia seguinte as informações eram outras, pois os dados são 77 

atualizados diariamente. Na ocasião, o Coordenador de Transparência, Fabricio 78 

Massariol, fez uma apresentação aos pesquisadores sobre os dados abertos que 79 

são disponibilizados no Portal da Transparência, que podem ser abertos em uma 80 

planilha do Excel e, ao aplicar alguns filtros, todos os dados já estavam 81 

disponíveis de maneira mais simples.  A Secretária-Executiva informou ainda 82 

que nos próximos meses a SECONT pretende unir, em uma espécie de webinar 83 

ou oficina, esses grupos de pesquisadores da acadêmica, que tenham interesse 84 

nesses dados, para mostrar, assim que o portal estiver finalizado e tiver um 85 

pouco mais de informação, como as informações podem ser utilizadas de forma 86 

facilitada. Com a palavra, o Presidente do Conselho Edmar Camata, lembrou 87 

que está começando a ser discutido no Brasil, primeiro os aspecto da Lei Geral 88 

de Proteção de Dados (LGPD), então também temos o dever de casa em 89 

compartilhar essa divulgação de dados com aquilo que é possível, e ao mesmo 90 

tempo começam a ser feito alguns ranking de medição dessa maturidade do 91 

Governo em Dados Abertos; que é muito importante que o Conselho de 92 

Transparência, que está recebendo essa plataforma em primeira mão, possa 93 

avaliar e também trazer sugestões, para poder também levar essas discursões 94 

em Dados Abertos a outros Órgãos, Secretarias e Entidades Privadas. Com a 95 

palavra, o Sr. Robson Zuccolotto, ressaltou a importância desse avanço, que 96 
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agora não é mais necessário, como se diz no meio acadêmico, obter dados à 97 

unha, e sugeriu também que o Conselho pense, junto com o Estado e com as 98 

Universidades Públicas e Privadas, em uma maneira que esses dados sejam 99 

apropriados pela sociedade, seja por meio de concursos ou competições, 100 

inclusive com a participação da sociedade comercial, que podem obter esses 101 

dados para desenvolver novos negócios. Ressaltou que a Sociedade acadêmica 102 

é importante, mas ela só vai usar os dados academicamente, que é algo muito 103 

restrito. Com a palavra, o Sr. Edmar Camata solicitou ao Sr. Robson que, caso 104 

observe na UFES a possibilidade de realizar algo no sentido proposto por ele, 105 

informou que a SECONT está aberta para participar. Acredita muito em uma 106 

nova onda de publicar dados, não apenas para cumprir a Lei, mas para 107 

transformar dados em utilidade para a sociedade, citando, como exemplo, a 108 

utilização de dados do transporte público para informar ao cidadão o horário de 109 

chega do ônibus no ponto, a utilização de dados de notas fiscais para informar o 110 

valor dos produtos em diferentes estabelecimentos comerciais e, por fim, o 111 

exemplo da disponibilização de dados sobre a pandemia do Coronavírus para 112 

ajudar os governos a tomarem decisões localmente ou para ajudar um 113 

empreendedor a ter uma previsibilidade sobre o andamento da doença, e 114 

compartilhando até dados que seriam questionáveis em outro momento, tal 115 

como os dados de deslocamento. VI. Novas Deliberações e 116 

encaminhamentos. Questionado os presentes se possuíam alguma sugestão 117 

de nova deliberação ou encaminhamento, o Sr. Marcos Aquino questionou 118 

sobre a possibilidade dos dados produzidos pela atividade típica da Assembleia 119 

Legislativa, que são as leis produzidas e os projetos em tramitação, também 120 

serem disponibilizadas nesse portal de dados abertos. O Secretário Edmar 121 

Camata, de pronto, concordou com a sugestão, e deu a palavra ao Sr. Fabrício 122 

Massariol, para se pronunciar sobre os aspectos técnicos da solicitação. Com a 123 

palavra, o Sr. Fabrício Massariol informou que é totalmente possível, sendo 124 

necessário que a Assembleia defina uma pessoa que ficaria responsável por 125 

atualizar o portal. Se colocou à disposição para a criação de usuário e senha 126 

para esse responsável e passar demais orientações. O Sr. Marcos Aquino 127 

informou que ele mesmo seria esse contato, ficando definido que o Fabrício faria 128 
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contato com o Sr. Marcos para passar as orientações. Em seguida, o Sr. Marcos 129 

Aquino questionou também a possibilidade de publicar também os dados de 130 

execução orçamentária e financeira da Assembleia, não somente no Portal de 131 

Dados Abertos, mas também no Portal da Transparência do Poder Executivo, 132 

tendo em vista que também utilizam o SIGEFES, mesmo sistema utilizado pelo 133 

Poder Executivo. O Sr. Edmar Camata sugeriu então colocar em deliberação 134 

que o Conselho envie solicitação para que o Presidente da Assembleia 135 

Legislativa autorize a publicação dos dados da Assembleia Legislativa no Portal 136 

da Transparência do Poder Executivo e no Portal de Dados Abertos. Colocado 137 

em deliberação, todos os conselheiros presentes votaram a favor da proposta do 138 

Presidente, ficando deliberado que: Deliberação CTPCC 47-01 – “O Conselho 139 

de Transparência Pública e Combate à Corrupção do Espírito Santo enviará 140 

solicitação ao Presidente da Assembleia Legislativa do Espírito Santo para 141 

que autorize a publicação dos dados das atividades finalísticas, tais como 142 

dados das leis produzidas e dos projetos em tramitação, no Portal de 143 

Dados Abertos do Estado do Espírito Santo, e dos dados de execução 144 

orçamentária e financeira da Assembleia, no Portal da Transparência do 145 

Poder Executivo e no Portal de Dados Abertos do Estado do Espírito Santo, 146 

tendo em vista que a proposta já foi aceita pelo Secretário da SECONT, 147 

órgão responsável pela gestão dos referidos portais”. Passada a palavra à 148 

conselheira Eva Pires Dutra, sugeriu a ampliação da transparência dos dados 149 

da saúde, principalmente no que se refere às listas de espera de consultas, 150 

exames, leitos de UTI, que são listas que geram uma judicialização imensa por 151 

conta da falta de transparência. Acredita que a transparência desses dados 152 

possibilitaria uma significativa diminuição de processos judiciais, ou ao menos 153 

de liminares em face do Estado para ter o atendimento da população. Com a 154 

palavra a Secretária-Executiva Mirian Porto, informou que a Subsecretaria de 155 

Transparência da SECONT vem mantendo conversa com a Subsecretaria de 156 

Planejamento e Transparência da SESA, que hoje está sob a gestão do Dr. 157 

Tadeu Marino, e vem tratando da transparência de alguns dados da saúde, 158 

sendo que um dos tratamentos foi a respeito da transparência das ações judiciais 159 

no âmbito da saúde, e informou que pode levar também essa sugestão de 160 
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transparência das filas de consultas, exames e leitos de UTI. Com a palavra, o 161 

Sr. Edmar Camata lembrou que houve algumas iniciativas no passado sobre a 162 

transparência desses dados, mas acredita que nenhuma delas foi concretizada. 163 

Enxerga o grande impacto desse assunto, principalmente nesse momento de 164 

eleições municipais, em que muitos se elegem com base nesse filão da saúde. 165 

Achou sensacional que esse tema seja discutido nesse conselho. Sugeriu então 166 

que o conselho encaminhe um ofício questionando se a SESA possui algum 167 

projeto em andamento sobre a transparência das filas de consultas, exames e 168 

leito de UTI e, caso positivo, que apresente esses projetos em uma próxima 169 

reunião do conselho. Colocado em deliberação, todos os conselheiros presentes 170 

votaram a favor da proposta do Presidente, ficando deliberado que: Deliberação 171 

CTPCC 47-02 – “O Conselho de Transparência Pública e Combate à 172 

Corrupção do Espírito Santo enviará ofício questionando se a Secretaria 173 

de Estado da Saúde possui algum projeto em andamento sobre a 174 

transparência das filas de consultas, exames e leitos de UTI e, caso 175 

positivo, que apresente esses projetos em uma próxima reunião do 176 

conselho”. Com a palavra, o conselheiro Douglas Dantas, apresentou duas 177 

propostas. Primeiro sugeriu que a SECONT e o Conselho de Transparência 178 

façam algo parecido com a proposta da UFES, no sentido de criar oficinas 179 

ligadas ao pessoal do Jornalismo, orientando sobre a utilização dos dados 180 

abertos disponibilizados nesse portal, e pensar talvez em um prêmio para as 3 181 

(três) melhores matérias jornalísticas que utilizarem os dados abertos. Em 182 

seguida, aproveitando o que foi comentado sobre a transparência da saúde, 183 

informou que tem notado uma falta de transparência dos dados do transporte 184 

público no Espirito Santo, principalmente nesse momento que estamos 185 

passando de pandemia, que o Governo diz que teve melhorias, mas o usuários 186 

reclamam que a situação piorou. Acha que deve ser facilitado o acesso a 187 

informações como o número de passageiros por linha em determinado dia, a 188 

quantidade de viagens por dia, a quantidade de ônibus rodando, as multas 189 

aplicadas às empresas, entre outras informações. Com a palavra, o Sr. Edmar 190 

Camata informou que não sabe exatamente como encaminhar, mas achou que 191 

a ideia da oficina é muito boa e casa muito com o que a SECONT fez no ano 192 
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passado, que chamou os jornalistas para conhecer e serem usuários avançados 193 

do portal da transparência. Informou que quando a SECONT for fazer algo 194 

envolvendo a academia, poderá chamar também os jornalistas. Solicitou ainda 195 

ao Douglas que, caso possua alguma outra ideia de como executar a proposta, 196 

para informar, mesmo que informalmente, que a SECONT tentará encaminhar. 197 

Com relação ao tema do transporte público, informou que acompanhou o 198 

assunto durante a pandemia e, em alguns momentos, houve sim um 199 

descasamento das informações que foi provocado em parte pela redução da 200 

frota, sentiu claramente uma vontade do Governo em não tomar uma decisão 201 

dura como ocorreu em Santa Catarina, em que transporte coletivo foi cortado 202 

totalmente e não tiveram esse problema, mas tiveram outros, pelo fato que havia 203 

muitas atividades acontecendo e a população ficou mais de 1 (um) mês sem 204 

transporte público. No Espírito Santo o governo não quis parar o transporte 205 

público, mas teve que arcar com outras consequências, seja aquelas relativas 206 

ao transporte do trabalhador principalmente pela redução da frota, até porque as 207 

próprias empresas não conseguiam bancar o combustível, já que na aquele 208 

momento o movimento de pessoas era baixo. Acredita que toda essa discussão 209 

é complexa, não sabe como está a situação hoje, pois não viu mais matérias 210 

criticando, mas acredita que estamos à caminho da normalidade, não que o 211 

histórico do transporte coletivo seja tão bom assim, e que não sabe se nesse 212 

momento consegue fazer uma leitura que o conselho seja tão importante assim, 213 

deixando isso como reflexão. Com a palavra, o Sr. Douglas Dantas reforçou a 214 

necessidade de divulgação dos dados de passageiros por linha, a quantidade de 215 

viagens, quantidade de ônibus e quantidade de multas e notificações aplicadas 216 

nessas empresas, dando como exemplo o caso dos ônibus seletivo. A CETURB 217 

sempre justifica que o Seletivo não voltou ainda pois não há demanda, sempre 218 

que em todas as matérias jornalísticas os ônibus estão sempre lotados. Relata 219 

ainda que a própria Secretaria de Saúde constatou que 40% (quarenta por cento) 220 

dos infectados foi devido ao transporte público. Com a palavra, o sr. Edmar 221 

Camata sugeriu então convidar o Diretor da CETURB para, em um primeiro 222 

momento, apresenta-lo o Portal de Dados Abertos e saber que existe um local 223 

para divulgação das informações que tiverem maturidade, e para que ele ouça 224 
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também os questionamentos dos membros do Conselho. Informou ainda que, 225 

olhando o aplicativo para celular do Ônibus GV, percebeu que a CETURB incluiu 226 

mais uma coluna que, provavelmente, irá informar a lotação em tempo real dos 227 

ônibus. O Sr. Douglas Dantas questionou se seria melhor convidar o Diretor da 228 

CETURB ou o Secretário de Transporte. O Presidente sugeriu então encaminhar 229 

o convite para o Secretário de Transporte, ou alguém por ele indicado, participar 230 

da reunião do Conselho para falar sobre dados abertos do transporte público e 231 

outras medidas. O conselheiro Rodrigo Rossoni fez uma ressalva, informando 232 

que a Transparência Capixaba fez no passado um pedido de informação à 233 

CETURB e recebeu diversas planilhas impossíveis de serem analisadas por 234 

alguém que não entende o assunto. Por fim, sugeriu que o Conselho defina 235 

claramente o que será demandado, para que haja uma simplificação e uma 236 

objetividade no pedido. O Sr. Douglas Dantas então sugeriu que, antes de 237 

convidar o Secretário de Transporte, ele conversaria com o Rodrigo para tentar 238 

delimitar o escopo do pedido para, somente após ter esse escopo bem definido, 239 

convidar o Secretário de Transporte para uma reunião do Conselho. O 240 

Presidente do Conselho concordou e sugeriu inclusive que o Rodrigo 241 

compartilhe os dados obtidos da CETURB com o Douglas, caso possua em 242 

formato digital. Posto tem votação, todos os conselheiros votaram de acordo com 243 

a proposta, ficando deliberado que: Deliberação CTPCC 47-03 – “O 244 

Conselheiro Douglas Dantas encaminhará uma proposta de dados do 245 

transporte público que considera relevantes para serem publicados em 246 

formato aberto e, uma vez que essa proposta seja encaminhada, será 247 

enviado convite para que o Secretário de Transporte, ou alguém por ele 248 

indicado, participe da reunião do Conselho para falar sobre dados abertos 249 

do transporte público e outras medidas”. A Secretária-Executiva então 250 

questionou aos presentes se alguém possuía alguma proposta de 251 

encaminhamento para as próximas reuniões, lembrando que a próxima reunião 252 

ocorrerá de forma conjunta com o Conselho de Controle Interno. Com a palavra, 253 

o sr. Rodrigo Rossoni, informou que não acha que a Fundação Renova está 254 

inclinada em cumprir as promessas feitas desde a primeira reunião que foi 255 

convidada pelo Conselho e propôs que o Conselho pense em alguma forma de 256 
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ajuizar algum tipo de sanção ou punição para a Fundação. O Conselheiro 257 

Robson Zuccolotto também se manifestou informando que a UFES teve um 258 

contrato rescindido unilateralmente pela Fundação Renova depois de um 259 

relatório que apontava que muito das coisas não foram cumpridas, sendo uma 260 

decisão relativamente arbitrária e demonstra muito o que o Rodrigo acabou de 261 

falar, que tem um problema de transparência muito sério na Fundação. Com a 262 

palavra, a Conselheira Eva Dutra informou que a Fundação Renova surgiu de 263 

um acordo judicial, o processo já foi criado e existem, no acordo, clausulas que 264 

impõem as condicionantes com a Fundação Renova, Vale e BHP. Se o conselho 265 

chegar à conclusão que ela não vem atendendo aos critérios de transparência 266 

pactuados, precisamos acionar a própria Procuradoria para executar as 267 

cláusulas do acordo judicial. Com a palavra, o Sr.  Edmar Camata concordou 268 

com a fala da doutora Eva Dutra, e explicou que, como o conselho tem uma 269 

responsabilidade tripartite, política inclusive, não ficaria dentro das nossas 270 

atribuições fazer uma nota pública sobre o assunto. Por outro, o Conselho tem 271 

um grupo de trabalho, que foi criado e está em pleno vigor, que pode fazer uma 272 

nota técnica ou algo parecido, com relação aos descumprimentos das 273 

condicionantes em termo de transparência. Sugeriu então, como 274 

encaminhamento, que o grupo de trabalho volte a se reunir para fazer uma 275 

análise do resultado da discussão e da ata que foi feita, da resposta da 276 

Fundação Renova, e com base em uma análise jurídica, verificar se há 277 

algum descumprimento das condicionantes pactuadas e quais 278 

encaminhamentos jurídicos podem ser tomados. Solicitou que a Secretária-279 

Executiva compartilhasse novamente a Ata do Grupo de Trabalho com os 280 

membros do conselho. A Secretária-Executiva também se comprometeu a 281 

coletar informações sobre o que já foi trabalhado sobre o assunto transparência, 282 

tanto no Comitê Interfederativo, quanto na Câmara Técnica. Por fim, a 283 

Secretária-Executiva questionou os presentes se o formato de reunião por vídeo 284 

estava agradando a todos ou se alguém via necessidade de retornar com as 285 

reuniões virtuais. Os conselheiros se manifestaram no sentido de manter as 286 

reuniões virtuais e, caso algum conselheiro prefira, comparece presencialmente. 287 

VI. Encerramento. Esgotada a pauta, o Presidente agradeceu a presença de 288 
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todos e declarou encerrada a reunião, às quinze horas e trinta minutos, do que, 289 

para constar, eu, MIRIAN PORTO DO SACRAMENTO, Secretária-Executiva do 290 

CTPCC, lavrei a presente ata que, depois de conferida, vai assinada por mim, 291 

pelo Senhor Presidente e demais membros do Conselho. 292 

EDMAR MOREIRA CAMATA 

Representante da SECONT 

Presidente do Conselho 

GIORDANY BOZZATO SOAVE 

Representante da SEFAZ – Suplente 

ELAINE CRISTINA FAVERO 

Representante da SEGER – Suplente 

 
 

SANDRA MARA MAGEVSKI 

Representante da SEP – Suplente 

 EVA PIRES DUTRA 

Representante da PGE – Suplente 

 

MARIANA PEISINO DO AMARAL 

Representante do MPES – Titular 

ALBERTO NEMER NETO 

Representante do OAB/ES - Titular 

RODRIGO ROSSONI 

Representante da ONG 

Transparência Capixaba - Titular 

DOUGLAS DANTAS CARDOSO 

GARDIMAN 

Representante do Sindicato dos 

Jornalistas - Titular 

VIVIANE SILVA RIBEIRO 

Representante do FINDES – 

Suplente 

PAULA JENAÍNA COSTA 

Representante da Central de 

Trabalhadores e Trabalhadoras do 

Brasil / ES - Titular 

MARCOS PONTES DE AQUINO 

Representante da Assembleia 

Legislativa do ES – Titular 

 

 

ROBSON ZUCCOLOTTO 

Representante da UFES - Titular 
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